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عبد القادر تيغنيف
العلوم الفيزيائية
الأقسام :3ع.ت2،1 ،4،3

أستاذ عامر أحمد
التمرين الأول:
التحليل الذاتي (dismutation)  للماء الأكسجيني ينمذج بتفاعل ذي المعادلة:2H2O2(aq)= 2H2O(L) +O2(g) 

 لدراسة تطور هذا التفاعل عند  درجة حرارة ثابتة ،نضع في كأس بيشر     Vs =500ml من الماء الأكسجيني الممدد بالماء المقطرونضيف له عند اللحظة (t=0) كمية قليلة من معدن البلاتين Pt كوسيط.

نقسم المزيج السابق إلى عدة كؤوس سعتها 100ml ، نضع في كل منها حجما قدرهV0 =25ml   نضيف  في اللحظة t ماء بارد، و نعاير كمية  الماء الأكسجيني المتبقية بواسطة محلول برمنغنات البوتاسيوم  (K++MnO4-) تركيزه مولي 0.2mol/l=C، ليكن VE حجم برمنغنات البوتاسيوم اللازم بلوغ نقطة التكاقؤ ( ظهور اللون البنفسجي في الكأس المعاير).ندون النتائج في الجدول التالي:
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1- أ -مانوع الوساطة؟ ما دور الماء البارد؟
ب-ضع رسم تخطيطيا لتجربة المعايرة.
    ج-كيف نتعرف على نقطة التكافؤ تجرببيا؟

2-أ- أكتب معادلة التفاعل الحاصل خلال المعايرة .تعطى الثنائيات  (aq)   O2(g)/H2O2(aq)     ,    MnO4-(aq)/Mn2+

ب-بين أن كمية مادة الماء الأكسجيني المتبقية في الوسط التفاعلي تعطى : nH2O2 = 50CVE مستعينا بجدول تقدم تفاعل  المعايرة..
ج-أكمل إملاء الجدول أعلاه.
د-أرسم البيان nH2O2 = f(t)

[image: image1.emf]                                              سلم الرسم: كل 1cm          10m.mol            و 1cm          10min 

هـ - أحسب السرعة اللحظة لإختفاء الماء الأكسجيني في اللحظة t =30 min ثم أستنتج السرعة الحجمية لإختفاء الماء الأكسجيني في نفس اللحظة .

و-  عرف زمن زمن نصف التفاعل t1/2 وأحسب قيمته.


التمرين الثاني:

نزن كتلة قدرها m=6×10-2g من المغنزيوم Mg(s) و نضعها في دورق زجاجي ، ثم نضيف إليه محلول حمض كلور الماء تركيزهC=0.1mol.L-1 حجمه V=100ml. ونسد الدورق بعد توصيله بتجهيز يسمح بحجز حجم غاز المنطلق وقياس حجمه في كل لحظة .

1- مثل مخطط التجربة وكيف نكشف عن الغاز المنطلق.

2-أ- أكتب معادلة التفاعل الكيميائي المنمذج للتحول الكيميائي الحادث في الدورق .علما أن الثنائيتين المشاركتين هما:

H2(g)/H+(aq)   و Mg2+(aq)/Mg(s)
يمثل الشكل-1 المنحنى البياني  VH2 = f(t)حيث VH2  حجم غاز ثنائي الهيدروجين.

ب- مثل جدولا لتقدم التفاعل ، أستنتج قيمة التقدم الأعظمي xmax
ج- أكتب العلاقة بين تقدم التفاعل x(t) وحجم الغاز  VH2    VM, في اللحظة t.
حيث VM : هو الحجم المولي في شروط التجربة

د-أحسب حجم غاز ثنائي الهيدروجين المنطلق في الحالة النهائية.
و- عرف السرعة الحجمية للتفاعل وعبر عنها بدلالةVM , V و    


V: حجم الوسط التفاعلي ، VM: الحجم المولي ،
 أحسب قيمتها في اللحظة t = 4min

هـ- أحسب قيمة زمن نصف التفاعل t ½
المعطيات :

MMg=24g.mol-1   ،   الحجم المولي في شروط التجربة VM =24L.mol-1
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